

На лесной поляне

Ярким февральским днем я шел в лесу вдоль правого берега Убы. Мороз. Снег искрит яркими переливами. Ночью пронеслась метель над лесом, к утру она затихла, но успела натворить немало чудес. В одном месте нарисовала из снега морские волны, в другом — высокие обрывистые берега, гигантские воронки, острые гребни и многое другое.

Смотрю на реку. На шиверах, где быстрое течение, вода не застыла. Зеленая, она прыгает через гладкие серые камни и поет, словно флейта. От этого в душе пробуждается радость.

Есть в лесу деревья и места, которые особенно привлекают мое внимание. Каждому из них я дал имена: тополь—Великан, береза—Белка, осина — Лучина, холмик — Зонт, балка—Лось, а лесное поле — Карусель.

Эта лесная поляна, где я остановился, привлекает меня не только летом, но и зимой. Природа выставила ее на всеобщее обозрение, открыла людям калиновую, ивовую и рябиновую красоту. Все эти кустарники—калина, ива, рябина — окружены большими деревьями, которые стоят, как стражи. Летом они защищают поляну от сильных ветров, зимой — от снежных завалов.

Когда одна за другой набегают волны урагана на лесную поляну, селятся, гнутся,

скрипят, охают, стонут могучие деревья, задерживая напор ветра. Здесь всегда слышны звуки лесного прибоя — то грозные, то спокойные, то чуть уловимые.

А зимой здесь на ветках калины нередко можно встретить пернатых кочевников — снегирей, свиристелей, соек. Наклевав широкую ягоду, они не



торопятся улетать, а нежатся на ветках, пригретых полуденным солнцем. Рядом, на ветках ивы, копошатся синицы, щеглы и другие птички.

Калины и ивы в нашей местности много. Оба эти кустарника по-своему хороши. Букет калины был когда-то обязательным на русской свадьбе. Действительно, трудно назвать растение, которое в белом кружевном наряде пышного цветения так бы шло кивесте.

Ива — вестник весны, пробуждения природы. Раньше всех ее ветки покрываются нежно-желтыми помпончиками соцветий, распространяя тонкий меловый аромат, привлекающий пчел. Ива любима народом, о ней слагают стихи и песни. Помните: «Ивушка зеленая, над рекой

склоненная...». Многим известна эта песня. У тех, кто ее слушает, пробуждаются самые разнообразные чувства, всплывают дорогие воспоминания.

На полянке, на снежном гребне, вдруг вижу следы размашистых прыжков хорька. Вот он прыгнул в мягкий, как пух, снег и скрылся в нем. Под мягким снегом хорек чувствует себя, как рыба в воде.

Здесь же есть и следы ласки, лисицы, лесной кошки.

Невозможно уйти с полянки, не полюбившись давно знакомой березой. Она интересна тем, что от одного корня у нее отходят три ствола. Я хорошо помню времена, когда под березой пели старинные протяжные песни, играли свадьбы, на торгах выбирали красивых быстропогих коней.

Я решил отдохнуть. Снял лыжи, присел поудобнее между деревьями и, околдованный природой, закрыл глаза. Мне сразу же показалось, что нахожусь я в деревянном домике, на стенах которого нарисованы звери, птицы, деревья... Здесь все так прекрасно. И я чувствую, сознаю, что останусь в этом домике навсегда, чтобы наслаждаться и страдать. А когда придет время, я оставлю в этом домике свой возраст, и веселым юношей полечу, полечу со стаей журавлей...

П. СЕДЕШЕВ.

с. Верх-Уба.

Наш
адрес:

493010, г. Шемонаиха, ул. Советская, 61. Звоните по телефонам: редактор — 9-15-34, зам. редактора и отдел партийной жизни — 9-24-38, ответ. секретарь — 9-12-36; отделы промышленности и сельского хозяйства — 9-16-45; отдел печати и радиокомитет — 9-22-34, директор типографии — 9-14-46, бухгалтерия — 9-10-49, общий типографии — 9-16-49.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Издательский индекс — 65567. Печать высокая, объем один печатный лист.

О недоставке газет звонить по телефону 2-13-41.

13 - 1991 - 8 марта